

## Grandiosa jornada de F. E. T. y de las Jons en Barcelona

### El Presidente de la Junta Política pronunció un importantísimo discurso en la apertura del Quinto Consejo Nacional de la Sección Femenina

#### Hizo en él una clarísima exposición del problema económico de España ante la situación mundial

BARCELONA.— Toda la ciudad ha aparecido hoy profusamente engalanada con motivo de celebrarse la apertura del Quinto Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por la mañana, se celebró en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, la Misa de Espiritu Santo, a la que asistieron el Ministro Presidente de la Junta Política, Sr. Pilar Primo de Rivera, las autoridades de Barcelona y todas las Delegadas que asisten al Consejo. Terminada la Misa, desfiló por la plaza, ante las autoridades, las fuerzas militares que habían rendido honores al Presidente de la Junta Política.

A las cuatro de la tarde dio comienzo la sesión de apertura del Consejo en el salón del Centro del Ayuntamiento barcelonés. Le presidió el edificio de Pilar Primo de Rivera y del señor Serrano Suñer, después, acompañado por el Subsecretario de Prensa y Propaganda, Jefe Provincial del Movimiento y otras autoridades, fue saludado con apoteósicas manifestaciones de entusiasmo, pasando las personalidades entre un verdadero bosque de brazos en alto y entre el clamor de miles de voces de Franco, Franco, Franco, que fervorosamente pronunciaban

las organizaciones todas de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Barcelona, concentradas en aquellos lugares.

También asistió a la sesión el Capitán General de Cataluña, General Orgaz, acompañado del Gobernador Militar de Barcelona.

Dió comienzo el acto con unas palabras del Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, Sr. Correa Veghien, que saludó a las Delegadas y fue muy aplaudido.

A continuación, la Secretaria Nacional, Sra. Maniuela, hizo una exposición de la labor desarrollada por la Sección Femenina durante el pasado año.

Pilar Primo de Rivera, que fue saludado por una estruendosa salva de aplausos, pronunció un discurso de un interésísimo carácter, que constituyó una magistral lección falangista para las Delegadas que asisten al Consejo y un estímulo y de fe con el entusiasmo y de la fe con el entusiasmo y de la fe con el entusiasmo.

Las palabras de la Delegada Nacional fueron aplaudidas por la concurrencia.

### NECESIDAD DE COOPERACIONES EXTRAESTATALES.

Pero esto están sólo remedios parciales. La solución entera y profunda para combatir el mal, necesita la cooperación de otras entidades que viven más allá de la órbita del Estado. Me refiero a que nos es indispensable el insustituible Magisterio de la Iglesia, que sólo ella, para nosotros tiene autoridad para decidir en el orden moral y para definir los deberes que nos impone el deber con Dios, para con nosotros mismos y para con el prójimo. Grave preocupación esta que pesa sobre el Gobierno, como carga de conciencia en estos momentos, siendo nuestra gran preocupación cerrar un paréntesis de anomalía, ya demasiado abierto, por virtud del cual, en casi la mitad de los distritos de España está la grey sin pastor. El Gobierno español está seguro de contar, para resolver el problema tan importante, con la alta comprensión y ayuda de la Santa Sede.

### URGENCIA PARA RESOLVER LAS NECESIDADES ECONOMICAS DEL PUEBLO ESPAÑOL.

Medidas de orden sanitario, por una parte; de obra, medidas de orden económico, por otra, son las que más urgente aún. Es preciso hacer frente, con medidas de carácter económico, al problema de los alimentos en muchos sitios de España. Por eso, en este Congreso, como en todos los actos, la Falange hace justicia a la gran obra de "Auxilio Social", que tanto prestigio ha cosechado para el partido, que ha realizado una labor inmensa y que ante la tremenda necesidad que viene a socorrer, nosotros hemos de decir que no es tiempo aún de hacer filosofía sobre el hambre y la soledad, mientras la Revolución pendiente no la haga efectivamente boba, abriendo a todos los españoles cauces de dignificación y de trabajo.

Demasiadas gentes, en el interior de España y, sobre todo, en el exterior, por una incurrir en frivolidad o por insano rencor, se desentienden de este problema, mientras nosotros tenemos agobiado el corazón por el peso terrible de tanta necesidad y de tanta miseria como padece nuestro pueblo. A los españoles, altos y bajos, apelamos para que, en apretada hermandad, hecho de ejemplo y sacrificios, se agrupen en torno de la acción de Gobierno desvelada para aliviar este problema.

En los dos campos, sus cifras son singularmente impresionantes: En el de la tuberculosis y en el de la mortalidad infantil, y en el que se refiere a la mortalidad infantil, en España, antes del Movimiento, morían anualmente 20.000 tuberculosos, y pensad lo que ello significa en orden al poder militar, económico y cultural de España.

Las cifras son todavía más impresionantes en lo que a la mortalidad infantil se refiere. Los actos de que disponemos son del año 1936, y de ellos resulta que por 1.000 niños nacidos vivos, morían 109 antes de cumplir los 12 meses, y por cada 1.000 defunciones de todas las edades, correspondían a menores de 5 años; 246, como cifra mínima, alcanzando en algunas provincias, por fortuna excepcionalmente, hasta la de 400.

Y lo más amargo que tienen estas cifras, es que la lucha contra la mortalidad infantil es fácil. Casi se reduce a ilustrar a las madres, a realizar esta labor de divulgación que vosotros estáis llevando a cabo.

Y pensad lo que esto significa. Si lográramos plenamente este propósito, ello por sí solo, justificaría todos los sacrificios del Movimiento y los dolores de la guerra.

En enero del año anterior se aprobaba, como la Secretaria Nacional ha recordado, el proyecto de creación del Cuerpo de Divulgadoras y el plan de actuación del mismo. El servicio de la Hermandad de la Ciudad y del Campo ha llevado a cabo la gran obra en los términos que habéis conocido a través de los datos que la Secretaria Nacional ha leído. Numerados los cursos de formación y capacitación de divulgadoras en enero, en el mes de marzo se celebraron ya en la mayor parte de las provincias de España, y en las restantes dentro del mismo año. Las divulgadoras han realizado además una importante labor de colaboración en orden a la legislación social y del trabajo.

### PROFILAXIS MORAL.

En el camino de una política demográfica, esto es muy importante, pero no basta. Porque España, que nunca fue aquel empujón de que nos habla su primera gran riqueza de los niños, cuya presencia copiosa en las familias era su honor y fortaleza y porque esos niños se morían, y con ello disminuía el capital de la Patria, vosotras emprendisteis la lucha contra la mortalidad infantil. Pero hoy la sanidad física no basta; es preciso realizar una acción paralela de profilaxis moral. Un proceso feroz de desmoralización iniciado antes de la República, agravado durante la guerra y que culminó en los años de la revolución roja, ha producido tan grave estrago que, sin aquella acción paralela, como aquella acción paralela, sería imposible. Este estrago ha hecho frecuentes las prácticas antinatalistas en términos alarmantes, no sólo porque subverten el orden moral, sino porque comprometen gravemente para el futuro el Poder político de la Patria. La sociedad civil se defenderá contra esta plaga de la sociedad moderna que ha plantado en España sus tiendas, por medio de leyes penales, muy próximas a su promulgación, y por las adecuadas medidas gubernativas para combatir un intrusismo y profesionalismo encanallados.

drama seguimos atentos, porque pensamos que ha de tener por finalidad conquistar para el mundo un orden que será mejor y más justo. El dar a cada pueblo su derecho, frente a aquel otro orden odioso y execrable. (Muy bien).

España, espíritu, con observación atenta y vigilante, está presente en el mundo. Desde el reinado del último monarca de la Casa de Austria, agotadas nuestras fuerzas en la obra militar y civilizadora, España se desahució abiertamente por la pendiente de la decadencia, y en todo el último siglo vivió de espaldas a la política exterior; empujados solos los españoles en sangrientos episodios inextinguibles, agotadores y estériles. No intervinimos—durante este período—en las grandes contiendas militares del mundo, o, si lo hicimos, no fuimos como capitanes gozosos al viejo estilo de España, sino como recatados descontentos, como a la misión de España en el mundo hubiera terminado ya. Y cuando estuvimos presente en alguno de los grandes pleitos militares de Europa o en las contiendas que subyugaron a aquellos pueblos, jamás fuimos a ellos como consecuencia de la voluntad decidida de una conciencia nacional que sirve su propio interés, sino por imperativo de una política interior, débil, sometida a la servidumbre y al vasallaje de intereses y propósitos extranjeros. Y porque ello fué así, en esos grandes acuerdos que subyugaron a las guerras de Europa, para España se produce siempre una de estas dos consecuencias: O la disminución de su soberanía o la desmembración de los restos de su imperio. Y esto en términos tan solapados, que incluso en aquellos trabajos de carácter meramente preventivo, en que nosotros, sin conciencia voluntaria, tomamos parte las líneas geográficas que marcaban los límites de nuestro poderío extrapeninsular, invariablemente resultaron brutalmente mutilados en términos que constituyen una tremenda iniquidad. (Aplausos). Y cuando se presentó una coyuntura propicia, jamás España la aprovechó. Y coyunturas hubo en las que hubiera sido posible dar satisfacción a aquellas cosas por las que España aspiró siempre y con una explicación de su ser. Consecuencia de esta presencia nuestra ha sido Tánquer. Su situación fué delicada, y España ocupó aquella ciudad y aquel territorio a la vez, para iniciar la obra de ejecución de un derecho suyo y para prestar un servicio al mundo. Y cuando se produjo la insolencia de intentos de desmembración de España, el perjuicio del respeto debido a los importantes intereses extranjeros que allí existen—acordó su incorporación a la zona del Protectorado español en forma definitiva e irrevocable. (Grandes aplausos acogen la afirmación del señor Serrano Suñer).

### COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Un submarino, del que se han comunicado y los resultados parciales que obtuvo, ha hundido en su último crucero 52.800 toneladas. Dicha unidad, mandada por el capitán Hans Gerret von Steinkau, cuenta en su haber con un total de 101.530 toneladas hundidas, además de haber logrado averiguar tan gravemente a un mercante enemigo de 8.000 toneladas que puede considerarse como hundido.

Las fuerzas aéreas prosiguieron sus vuelos de reconocimiento armado y colocación de minas, ante los puertos ingleses. Una tentativa de los aviones adversarios, cazas y bombarderos, para penetrar en territorio francés ocupado, fue rechazada por la D. C. A. y cazas alemanas antes de que el enemigo lograra resultados. Los cazas derribaron dos aviones, y la D. C. A., seis.

El 10 de enero, las escuadrillas alemanas participaron por vez primera en los combates del Mediterráneo. Consiguieron alcanzar a dos barcos de guerra, uno de ellos portaaviones, con varios impactos directos.

En la noche del 11 de enero, fuertes escuadrillas atacaron con éxito los objetivos de Inglaterra meridional, especialmente en Portsmouth, donde las bombas alcanzaron de lleno los puntos críticos, provocando extensos incendios.

Seis de nuestros aviones no regresaron a sus bases. (Bfe).

### COMUNICADO ITALIANO

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS.—Comunicado oficial número 118, correspondiente al 11 de enero de 1941: "En el canal de Sicilia, nuestras escuadrillas de aviones torpederos y de bombardero en picado, sometieron a un intenso y continuado ataque a una escuadra enemiga. Un portaaviones fué alcanzado por los torpedos aéreos, y una sección de tres bombarderos logró colocar dos bombas de gran calibre sobre un crucero. Otro portaaviones resultó alcanzado por

### PALABRAS DE LA FALANGE

Y estas son, en síntesis, camaradas de Barcelona, las palabras que hoy quiero pronunciar aquí. Conocéis nuestra posición actual, conocéis el momento histórico en que nos encontramos. Pero en parte tropezó para triunfar con tantos obstáculos y tantos inconvenientes como el nuestro la razón, por otra parte, es clara. Fracasados en España otros intentos políticos, en parte llenos, a juicio mío, de rectitud y abertamente mal conducidos, surgió la Falange con todo su heroísmo máximo, en la hora más dura de la historia de España, tanto que la misma independencia del peligro de la revolución roja no hizo posible que la Falange desarrollara en plenitud su proceso político. Y fué nuestro deber en la hora del asalto rojo que el Ejército español, como siempre, hiciera en las horas graves de la Patria, encuadrando en sus mandos en estrecha hermandad a todo el pueblo de España, venciera al enemigo con las armas.

Esta fué—convenga recordarlo—la dialéctica nuestra durante la guerra. Y creo, porque ello es así, justo y conveniente al interés de España, que nadie debe olvidarlo y que los que trabajan por mantener y afirmar aquella unión sagrada, cualquiera que sean las circunstancias que puedan recibir de camarillas efímeras, merecerán bien de la Patria y de la Historia, por el gran servicio que prestan, tan grande como grande es el crimen de trabajar el antagonismo y la discordia.

Se refirió en sus primeras palabras el jefe provincial del Movimiento a estas dificultades que la Falange tiene en Barcelona, y en general en España. La Falange no rechaza ni desecha ningún concurso bueno; muy al contrario; los necesita todos. Pero lo que la Falange no puede admitir, y porque ello es políticamente inválido, es que se constituyera un mero amontonamiento de grupo y de conciencias heterogéneas. Ello sería un grave error. Mucho mejor que apoyarse en grupos fríos e inertes, por grandes que fueran, sería apoyarse en grupos decididos homogéneos y resueltos. Lo que consideramos necesari-

## Portsmouth ha sufrido un intensísimo bombardeo de la aviación alemana

### En la primera acción conjunta de la aviación germano-italiana en el Mediterráneo, la escuadra inglesa ha sufrido serios daños

### COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Un submarino, del que se han comunicado y los resultados parciales que obtuvo, ha hundido en su último crucero 52.800 toneladas. Dicha unidad, mandada por el capitán Hans Gerret von Steinkau, cuenta en su haber con un total de 101.530 toneladas hundidas, además de haber logrado averiguar tan gravemente a un mercante enemigo de 8.000 toneladas que puede considerarse como hundido.

Las fuerzas aéreas prosiguieron sus vuelos de reconocimiento armado y colocación de minas, ante los puertos ingleses. Una tentativa de los aviones adversarios, cazas y bombarderos, para penetrar en territorio francés ocupado, fue rechazada por la D. C. A. y cazas alemanas antes de que el enemigo lograra resultados. Los cazas derribaron dos aviones, y la D. C. A., seis.

El 10 de enero, las escuadrillas alemanas participaron por vez primera en los combates del Mediterráneo. Consiguieron alcanzar a dos barcos de guerra, uno de ellos portaaviones, con varios impactos directos.

En la noche del 11 de enero, fuertes escuadrillas atacaron con éxito los objetivos de Inglaterra meridional, especialmente en Portsmouth, donde las bombas alcanzaron de lleno los puntos críticos, provocando extensos incendios.

Seis de nuestros aviones no regresaron a sus bases. (Bfe).

### COMUNICADO ITALIANO

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS.—Comunicado oficial número 118, correspondiente al 11 de enero de 1941: "En el canal de Sicilia, nuestras escuadrillas de aviones torpederos y de bombardero en picado, sometieron a un intenso y continuado ataque a una escuadra enemiga. Un portaaviones fué alcanzado por los torpedos aéreos, y una sección de tres bombarderos logró colocar dos bombas de gran calibre sobre un crucero. Otro portaaviones resultó alcanzado por

que tanto estruendo ponen en el aire de nuestro propósito, ese ronzar de un estrecho nacionalismo y de un falso orgullo nacional, los vemos frecuentemente camuflados al servicio de otros propósitos extranjeros que atropellan la supresión de otras civilizaciones sobre el propio ser de los pueblos de Sudamérica. (Muy bien).

Y estas son, en síntesis, camaradas de Barcelona, las palabras que hoy quiero pronunciar aquí. Conocéis nuestra posición actual, conocéis el momento histórico en que nos encontramos. Pero en parte tropezó para triunfar con tantos obstáculos y tantos inconvenientes como el nuestro la razón, por otra parte, es clara. Fracasados en España otros intentos políticos, en parte llenos, a juicio mío, de rectitud y abertamente mal conducidos, surgió la Falange con todo su heroísmo máximo, en la hora más dura de la historia de España, tanto que la misma independencia del peligro de la revolución roja no hizo posible que la Falange desarrollara en plenitud su proceso político. Y fué nuestro deber en la hora del asalto rojo que el Ejército español, como siempre, hiciera en las horas graves de la Patria, encuadrando en sus mandos en estrecha hermandad a todo el pueblo de España, venciera al enemigo con las armas.

Esta fué—convenga recordarlo—la dialéctica nuestra durante la guerra. Y creo, porque ello es así, justo y conveniente al interés de España, que nadie debe olvidarlo y que los que trabajan por mantener y afirmar aquella unión sagrada, cualquiera que sean las circunstancias que puedan recibir de camarillas efímeras, merecerán bien de la Patria y de la Historia, por el gran servicio que prestan, tan grande como grande es el crimen de trabajar el antagonismo y la discordia.

Se refirió en sus primeras palabras el jefe provincial del Movimiento a estas dificultades que la Falange tiene en Barcelona, y en general en España. La Falange no rechaza ni desecha ningún concurso bueno; muy al contrario; los necesita todos. Pero lo que la Falange no puede admitir, y porque ello es políticamente inválido, es que se constituyera un mero amontonamiento de grupo y de conciencias heterogéneas. Ello sería un grave error. Mucho mejor que apoyarse en grupos fríos e inertes, por grandes que fueran, sería apoyarse en grupos decididos homogéneos y resueltos. Lo que consideramos necesari-

del servicio costero efectuaron, durante la noche del 9 al 10, un raid contra los barcos alemanes, que se encontraron en Brest. Este ataque, llevado a la semana, duró más de 6 horas. Fueron bombardeados varias veces los muelles y depósitos, provocando incendios cerca de la entrada del puerto militar. El radiotelegrafista de uno de los aparatos que efectuaron el ataque, vio cómo dos de sus bombas alcanzaban directamente a un gran navío. Otro avión de bombas cayó cerca del dique, causando enormes explosiones, que destruyeron la construcción, de donde se elevó a cientos de pies, una columna de humo.

EL CAIRO.—Comunicado del Gran Cuartel general de las fuerzas británicas en el cercano Oriente, correspondiente al once de enero de 1941: "Libia: En la zona de Tobruk, continúan satisfactoriamente las operaciones. Sudán y Kenia: Prosigue la actividad de nuestras patrullas. Las bajas enemigas en Bardia, entre muertos y prisioneros, se elevan a 2.041 oficiales y 42.827 hombres. Además, hemos capturado o destruido 368 cañones terrestres; 26 piezas de artillería antiaérea pesada y 68 ligeras; 13 tanques de tipo medio y 18 ligeros; y 708 vehículos blindados. (Bfe).

EL CAIRO.—Un nuevo comunicado del Cuartel General de las fuerzas británicas, anuncia: "El día 9, nuestras tropas entraron en Buna y Turbá y ocuparon las alturas de esta última localidad, sin encontrar la menor resistencia enemiga. Posteriormente, no se ha registrado ningún contacto con las fuerzas italianas en estos sectores. En Dober Bando fueron eficazmente bombardeadas la infantería y los transportes enemigos. (Bfe).

EL CAIRO.—El Cuartel General británico publica un comunicado en el que anuncia que ha sido capturado por las fuerzas francesas uno de los generales que defendían Bardia y que, después de haber conseguido retirarse, marchaba por el desierto hacia Tobruk. (Bfe).

### COMUNICADOS GRIEGOS

ATENAS.—Comunicado número 76, del Alto Mando de las fuerzas griegas. "Las afortunadas operaciones de la jornada del 10 de enero, terminaron con la ocupación de Lesvora, que fué encontrada desahabitada. Hemos capturado cerca de 600 prisioneros, entre ellos, 200 oficiales. También nos apoderamos de una bandera de guerra, 4 cañones, carros de asalto, varios morteros, numerosas armas automáticas y material de guerra de toda especie. Nuestra aviación operó, con éxito, en el campo de batalla, bombardeando y ametrallando los objetivos enemigos. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sanos y salvos. (Bfe).

ATENAS.—Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública: "Calma en el interior del país". (Bfe).

EL DESEMPEÑO DE LA TEMPERATURA FUE AYER MÁS ACUSADO MADRID.—El Servicio oficial Meteorológico ha facilitado hoy el siguiente parte: "Estado general.—Mejorará el tiempo con relación al día de ayer, aunque aun nieva en algunos puntos de la meseta de Castilla la Vieja y en la región cántabra. La temperatura ha vuelto a descender en toda España (las máximas de casi toda la cuenca del Duero han sido inferiores a los otros grados), y en Madrid, en la mañana de hoy, se ha registrado la temperatura más baja de estos días de enero (6,1 bajo cero grados). Tiempo probable para España.—En toda España, mejora del tiempo durante el día de hoy, pero aun continuará la nubosidad en la región cántabra y catalana, así como en algunas zonas de algunas precipitaciones aisladas en forma de lloviznas o nevadas. Empeorará el estado del mar en las proximidades del archipiélago balear. Temperaturas extremas: Máxima, de 16 grados, en Málaga; mínima, de 12 bajo cero, en Salamanca. En Madrid, máxima, 8,4, a las 13 horas de ayer; mínima de hoy 6,1 bajo cero grados, a las siete horas. TORRALBA.—Ha caído una intensa nevada. La nieve alcanza una altura de treinta centímetros. En varias aldeas ha hecho su aparición los lobos y ha sido preciso organizar batidas. VALBOLCA.—Han regresado de Beniaró los elementos de la Compañía del Norte que se habían trasladado a dicha población para prestar los auxilios al tren siniestrado en el kilómetro 149, de la línea férrea de Valencia-Barcelona. De sus informaciones se desprende que cuando la locomotora y el vagón que la seguía habían pasado el puente sobre el río Corral, que tiene su curso entre Viveros y Beniaró, se hundió, arrastrando en su caída siete vagones que fueron a parar al fondo del río. La vía quedó cortada. La catástrofe afectó al tren número 640, que realiza el servicio normal de mercancía entre Valencia y Tortosa. Han perecido algunas personas, otros se encuentran gravemente heridos y están gravemente heridos en las mercancías. Las causas del accidente parecen ser el haberse reblandecido las pilas del puente en el fondo del río. Se cree que la interrupción de la vía durará dos o tres días. El hecho ocurrió a las 12:20.

## Discurso del Presidente de la Junta Política

Hecho el silencio, tras la prolongada ovación y voces de Franco, Franco, Franco, con que fue saludado al levantarse a hablar el Ministro Presidente de la Junta Política, Sr. Serrano Suñer, pronunció un importantísimo discurso, escuchado por medio de altavoces por el pueblo de Barcelona y retransmitido, como todo el acto de apertura, por todas las emisoras nacionales.

El discurso del Sr. Serrano Suñer fué el siguiente:

### LA FALANGE Y CATALUÑA

Apenas cerrada la breve tregua de Navidad, otra vez en contacto con la áspera realidad del tiempo español de 1940-41, la Sección Femenina, más constantemente que la lluvia, reanuda de nuevo sus tareas convocando su 5.º Congreso Nacional en Barcelona, nuestra gran ciudad del Mediterráneo.

Proscriba en la Falange la liebre y toda palabra oportunista, yo quiero decir, sin embargo, porque así es la verdad, que para la Falange ha sido siempre, singularmente querida esta tierra española de Cataluña, y a ella, desde su origen, dedicado rigurosa atención, como lo demuestran aquellas grandes palabras que su Fundador pronunció y que Pilar nos acaba de recordar aquí.

La Falange quiere aproximarse a esta tierra de amor y amor a esta tierra de amor y con entusiasmo, como José Antonio dijera, sin aquella tosquedad muchas veces empleada por gentes de la España ulterior cuando juzgaban a sus respetables hermanas, intentos de muy respetables, pero si ello para nosotros ha de ser así, tampoco es posible que salgamos unos en aquel tiempo de la "comunidad" que fué segundado por todos los esecisionistas que aquí fueron al servicio de sus posiciones antiespañolas. Si la Falange se levanta contra algunos salarios mortificadores de algunos salarios y algunos intereses respetables de aquí, en otro tiempo producidos por un concepto demasiado estrecho del españolismo, también aspira a descajar en su misma raíz aquel patriotismo primitivo, parcial y antagonista, para sustituirlo por el gran patriotismo que en aquella otra Cataluña cuando ella se reunió en hermandad con los demás pueblos de España, para servir su misión universal en la Historia. (Ovación y exclamaciones de muy buen gusto).

La Corona de Aragón, en la que el Principado catalán atesoró tantas virtudes de prudencia y de modestia, y una exquisita sensibilidad para la política exterior, hizo posible, con la expansión catalana-aragonesa, que España mantuviera su primer puesto en Europa, mientras en el hemisferio occidental, castellanos, andaluces y extremeños dejaban su sangre, su religión y su lengua como símbolo fecundado para el alumbramiento de veinte grandes naciones.

Así entendidas las cosas, el espíritu de la nueva España alemana aquí, en la anchura ambiciosa de esta arquitectura vuestra, mejor que en aquella otra burocrática y mezquina del rutinario edificio madrileño.

### POLÍTICA DEMOGRÁFICA, COMO BASE DEL PODER POLÍTICO DE ESPAÑA.

Ahora, al empezar aquí otro año de trabajo, mejor que formular nuevas consignas para la Sección Femenina, yo quiero reiteraros la principal que recibisteis ahora hace un año. Los ideales de nuestro Estado falangista no tendrían realización posible si España no acometiera de verdad una seria política demográfica. No contentarnos con una nación potente más que cuando tengamos un pueblo numeroso y vigoroso. Sólo esta política puede proporcionarnos el factor hombre, que es el substratum indispensable para obtener los factores "persona" y "pueblo". Una política demográfica ha de tener como bases principales una política sanitaria, que con vuestra eficacia y valiosa cooperación se ha iniciado ya, y una política de costumbres. En lo que a la sanitaria se refiere, con la claridad que nosotros hemos de hablar, ha de darse ante el gran santuario de Es-

†

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## D. Justo Andrés Santamaría

FALLECIO EN HARO, EL 12 DE ENERO DE 1940

después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su viuda doña Jesús Beitia Capelastegui; hijos Teresa, Carmen, José María y Josefina; hijo político Eusebio Miguel; hermanos Cirilo y Patrocinio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones.

Haro, 12 de enero de 1941.

Las Misas Gregorianas que darán comienzo HOY, día 12, a las nueve de la mañana, en la Parroquia de Santo Tomás, de Haro; de la tarde, de las Carmelitas Descalzas, de Burgos; tres misas que celebrarán en la capilla del Santo Cristo, de la Catedral, la Exposición del Santísimo Sacramento en las Iglesias de las Rvds. MM. Reparadoras del S. C. y PP. Jesuitas, y todas las misas que se celebren en Haro mañana, día 13, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### Gobierno Civil

**SERVICIO DE ABASTECIMIENTOS**

De conformidad con la Orden del 31 de diciembre de 1940 del Ministerio de Agricultura, inserta en el "Boletín Oficial del Estado", de fecha primero del actual número 1, señalando el precio para las carnes, se dispone que los precios correspondientes a las provincias de Logroño, La Rioja y Navarra, serán los que se indican a continuación:

El precio de las carnes se efectuará a las tres horas de la tarde, en la forma que se indica en el artículo 1.º del presente Decreto.

El valor de la piel y de los desperdicios comestibles e industriales serán para el ganadero.

El pago de arbitrios e impuestos municipales, gastos de matadero y transporte de las canales, serán de cuenta de los carniceros.

El precio de la tasa de los desperdicios comestibles de ganado vacuno mayor y menor será el de 0'90 pesetas kilo canal en invierno y 0'70 pesetas kilo canal en verano, que comprenderá de primero de julio al 30 de septiembre.

Para los desperdicios comestibles de ganado de cerda, se fija el precio de 0'75 pesetas kilo canal.

Los precios en matadero de los desperdicios industriales serán de 0'30 pesetas y 0'25 pesetas kilo canal, según se trate de vacuno mayor o menor.

La formación de las canales y suena de las reses se ajustará a la circular de la Dirección General de Ganadería, de fecha 24 de abril de 1940.

Se considerarán reses vacunas menores las que no tengan todos los dientes permanentes, excepto las novillas que hubieran ejercido funciones de productoras.

Para la introducción de carnes ferreas en centros de consumo será necesario un certificado de procedencia emitido por el veterinario y requisitos de carácter sanitario, establecido por las disposiciones vigentes.

Subsiste la libertad de comercialización y circulación de reses de abasto, exigiéndose única y exclusivamente que las expedientes sean acompañadas de la correspondiente guía sanitaria y de conocimiento de la matanza número 2, Circular número 15.

En todos los puestos, tanto de carnes como de desperdicios, será obligatoria la fijación, en el sitio más visible del cartel de precios según modelo oficial que se remitirá a cada Alcaldía, quienes mandarán los carteles necesarios para su fijación, por el Delegado Provincial, en cuyo requisito será nulo el cartel de precios.

Los días de sacrificio en todos los mataderos serán los lunes, miércoles y viernes y los de despacho de carnes el público, los martes, jueves y sábados, no pudiendo bajo ningún pretexto ser sacrificados en cada matadero o pueblo más número de reses que las precisas para el abastecimiento del vecindario, a razón de trescientos gramos por persona y semana.

Los alcaldes, sin excusa ni pretexto alguno, deberán remitir a esta Delegación los días 10, 20 y 30 de cada mes, un estado comprensivo del número de reses de las distintas especies sacrificadas cada día, señalando el peso en canal de las mismas.

Las infracciones, tanto de las normas y disposiciones contenidas en este orden, cuanto de los precios que en la misma figura y de las tasas establecidas por el Ministerio de Industria y Comercio y Transportes, para los desperdicios industriales y venta al público de las carnes, se considerarán comprendidas en la Ley de 30 de septiembre último, siendo aplicables asimismo las sanciones contenidas en dicha Ley a las autoridades que toquen en autorizar dichas infracciones.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

†  
La Joven  
**Amelia Jiménez Cabezón**

Falleció en el día de ayer a los 12 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados padres don Pablo (Ordenanza del Gobierno Civil) y doña María; hermanos Marino, Natividad, Felipe y Pablo; abuela doña Francisca Carro; tíos don Lauro Cabezón (Industrial mecánico), don Eutropio Cabezón (mecánico), doña Antonia Jiménez y doña Brígida Cabezón; primos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 enero de 1941  
Conducción del cadáver: Hoy, a las once y media.  
Iglesia Parroquial: Santiago el Real.  
Funeral: Misa: Mañana, lunes, a las 9 menos cuarto.  
Casa mortuoria: Rey Pastor, número 11.  
Pompas Fúnebres Pastrana.

†  
La Señora  
**D.ª Eustaquia Ballos Moreno**

(Vda. de D. Andrés Bermejo) Falleció ayer, a los 79 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas doña Sabina, doña Julia y doña Beatriz; hijos políticos don Francisco Ruiz Viana (oficial de Oficinas Militares), don Melchor Marco y don Claudio Martínez; nietos; hermana doña Isabel; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a los actos abajo indicados, por lo que quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 enero de 1941  
Conducción del cadáver: Hoy, a las doce y cuarto.  
Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.  
Funeral y Misa: Mañana, lunes, a las diez.  
Casa mortuoria: Muro de la Alta, 11.  
Pompas Fúnebres Pastrana.

†  
La Señora  
**Doña Primitiva Arangui Martínez**

Falleció en el día de ayer a los 75 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados hermanos don Ricardo y doña Carmen Arangui; hermanas política, sobrina, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 enero de 1941  
Conducción del cadáver: Hoy, a las doce y cuarto.  
Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.  
Funeral y Misa: Mañana, lunes, a las diez.  
Casa mortuoria: Muro de la Alta, 11.  
Pompas Fúnebres Pastrana.

†  
El Señor  
**Hermenegildo Martínez Hermua**

(Industrial Panadero) Falleció el día 10 del actual, a los 70 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Justa Fernández Cuadra; hijos doña Andrea, don Marcelino, doña Estefanía y don Juan Lacalle, doña Antonia Ruiz y doña Jesusa Ayarza; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les suplican lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Torreolla de Cameros, 12 de enero de 1941.

**¡HERNIADOS!**

atención EL conocido ortopélico SR. TORRENT ESTARÁ en Logroño a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieren terminar en el acto con sus dolores, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y con la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, peses ni bulto de ninguna clase y adaptados a un sujeción. En bien de su salud no desista de visitar al especialista Torrent, que estará en LOGROÑO y en el HOTEL ESPAÑA antes del próximo jueves, día 16 de enero. NOTAS: En TORRELLA el día 15 en el HOTEL UNION y en BURGOS el día 17 en el HOTEL LA VASCONGADA. Despacho en Barcelona: Unión, 18, Casa Torrent. Teléf. 24507.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**COLOCACIONES**  
CHICA, sabiendo de cocina, y niñera, se precisan. Bretón, 46, 3.ª.

**COMPRAS**  
PARA TORNO de madera compraria 2 o 3 punta-corrientes y otras tantas cubias. Razón Nueva Rioja.

**FINCAS**  
VENTO PISO céntrico en 12.000 ptes.; dos nuevos, uno lav. en mano a 15.000 cada. Cuatro fincas en Cantabria, con olivos, y terrenos para edificar. Alvarez, Mola, 112-2.ª.

**GANADOS**  
CERDOS primales, se venden a cambio por otro grande. Razón en Nueva Rioja.

**HUESPEDES**  
DESE PENSION completa, sitio céntrico y en casa de poca familia. Razón en Nueva Rioja.

**NO DRIZAS**  
De 30 años, casado, lecho de un mes, se ofrece para criar un niño de los padres de la criatura. Razón. Calvo Sotelo, 20, 4.ª. Izqda.

**PERDIDAS**  
Una manta y alforja, del mero de la cerda, en un carro. Quien las haya encontrado favor de entregárselas a la encargada del Mercado de Cerda y se gratificará. Un reloj de pulsera, de la calle García Matilla, a Mayor. Se gratificará su entrega en García Matilla, 21, entresuelo, Izqda. De dos llaves y llavin, con llaveros. Se gratificará su entrega en Once de Julio, 15, 1.ª, derecha.

**VENTAS**  
ARRIGO impermeable y capa sin estrenar, se venden. Razón, General Franco, 6, 2.ª, izquierda.

**MILLITARES**, Uniforme familia dos pantalones, corbata y tubos, venta. General Franco, 28, entrio, izqda.

**PARTICULAR** vende pendientes, aretes, broches, pendientes, cubiertos plata. Buen ocasión. Calle del Norte, 26, 2.ª, dcha.

**CAFETERA** exprés eléctrica marca "Mare" de 4 tazas, y aparato de vapor, seminueva; y mesa de billar, magnífica. vende Jesús Esparza. San Adrián (Navarra).

**VARIOS**  
PISO precisa matrimonio, cerca Frontón Cinema, hasta 20 duros, urgente. Avisos: Bretón, 30, entrio.

### Sección Religiosa

**DOMINGO EN LA OCTAVA DE EPIFANIA. — FIESTA DE LA SAGRADA FAMILIA**

Texto del Evangelio de este día.— San Lucas, II, 42-52

«Cuando tuvo Jesús doce años, subieron ellos (sus padres), a Jerusalén, según la costumbre de la fiesta, y acabados aquellos días, cuando se volvían, se quedó el niño Jesús en Jerusalén, sin que sus padres lo advirtiesen. Y creyendo que él estaba con los de la comitiva, hicieron una jornada de camino y le buscaban entre los parientes y conocidos. Y como no le hallaban, se volvieron a Jerusalén en busca suya. Y cuando lo hallaron, se maravillaron, diciendo: ¿cómo te quedabas en Jerusalén, y nosotros no te buscamos? «Respondió: «¿Por qué me buscáis? ¿No sabíais que en las cosas de mi Padre me conviene estar? Mis ojos no se tendieron la palabra que me habéis dicho. Y descendió con ellos y vino a Nazaret; y les estaba sujeto. Y su Madre guardaba todas estas cosas en su corazón. Y Jesús crecía en sabiduría, y en estatura, y en gracia delante de Dios y de los hombres.»

Cuando los niños judíos cumplían los doce años se les decía «hijos de la Ley», y desde aquel momento entraban en posesión de todos sus derechos de ciudadanos, y quedaban sujetos a las obligaciones que imponía la Ley. Por esto, el niño Jesús, acompañado de José y María, en aquella peregrinación Pascual al templo de Jerusalén, para celebrar la fiesta más principal de la vida religiosa del pueblo judío, cual era la Pascua que conmemoraba la liberación del pueblo de Dios de la esclavitud de Egipto.

En esta Pascua se sacrificaba el cordero pascual, primero y principal sacrificio de la antigua Alianza, y principal figura del Salvador; y a esta Pascua se le llama por primera vez «el verdadero Cordero de Dios», que años después nos señalará el Bautista en el Jordán con este mismo nombre: «He aquí el Cordero de Dios: he aquí el que quita los pecados del mundo» (Juan, I, 29). Y este Cordero de Dios, Jesucristo, nuestro Salvador, se manifiesta en esta Pascua como Dios dejando ver como una explosión de luz en medio de la oscuridad de su vida oculta, para que aquellos judíos, aquellos doctores y maestros de Israel, comprendiesen, que Aquel que sentaron entre ellos enseñando sus explicaciones con verdadero paño, era el Mesías prometido, era Dios que se revelaba hoy. No ya mediante el testimonio de sí mismo, pues en este misterio el personaje principal es el mismo Salvador.

Siempre es atravesada la figura de un niño de doce años de admirable figura y destierro entendimiento; que atracción no ejercen en las almas aquel Niño de gracia y sabiduría infinitas, que asombra a los doctores de Israel, y admira a cuantos le ven y escuchan? Desfogémonos llevar, pues, de

### C. N. S.

**REPARTO DE PIENSOS**

A partir del lunes día 13 se procederá al reparto siguiente:

**GANADO VACUNO**— Contra cupón número 5, diez kilos de veza y cuatro de avena, y contra cupón número 23, diez kilos de salvado por cabeza.

**AVES**— Contra cupón número 4, doscientos gramos de avena por unidad.

Estos piensos serán suministrados por los almacenes Justino Lasanta y Santiago Zurulua, a los precios que se indican: Salvado, 53'50 pesetas los 100 kilos; Avena, 60'60; Veza, 70'56.

Pomamos en conocimiento de todos aquellos poseedores de ganado de trabajo, incluso el designado a transportes, que el Servicio Nacional de Tango será el encargado de suministrar las necesidades de pienso para este ganado.

**SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA**

Se ordena a todos los camaradas simpatizantes de Logroño poseedores de ganado lanar y cabrio, presentarse en el plazo de 48 horas en esta C. N. S. declaración jurada de cabezas que en la actualidad poseen.

**GANADO DE TRABAJO**

Todos los que recibieron ganado mulas por mediación de esta C. N. S., pasarán con toda urgencia por la Delegación Local, de cuatro a ocho de la noche, para dar el parte mensual de dicho ganado.

**FABRICAS DE CONSERVAS**

Todos los que prestan servicio en la fábrica (Traviñan Hijo) de esta capital, sean o no sindicados, se personarán en los locales del S. E. U. (Cervantes, 1, primero) mañana, lunes, día 13, a las siete menos cuarto de la noche, para un asunto de grandísimo interés.

**SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION**

Para trabajar con Empresa Vigüeza S. A. en Peñacanda, provincia de Salamanca, se necesita un oficial carpintero experimentado, abonándose el jornal con arreglo a Escala de Trabajo y Cordero de Dios, que años después nos señalará el Bautista en el Jordán con este mismo nombre: «He aquí el Cordero de Dios: he aquí el que quita los pecados del mundo» (Juan, I, 29). Y este Cordero de Dios, Jesucristo, nuestro Salvador, se manifiesta en esta Pascua como Dios dejando ver como una explosión de luz en medio de la oscuridad de su vida oculta, para que aquellos judíos, aquellos doctores y maestros de Israel, comprendiesen, que Aquel que sentaron entre ellos enseñando sus explicaciones con verdadero paño, era el Mesías prometido, era Dios que se revelaba hoy. No ya mediante el testimonio de sí mismo, pues en este misterio el personaje principal es el mismo Salvador.

Siempre es atravesada la figura de un niño de doce años de admirable figura y destierro entendimiento; que atracción no ejercen en las almas aquel Niño de gracia y sabiduría infinitas, que asombra a los doctores de Israel, y admira a cuantos le ven y escuchan? Desfogémonos llevar, pues, de

### Reemplazos de 1928-1929 y 1930

Para dar cumplimiento a lo que determinan las disposiciones vigentes, los hombres reemplazados de los Reemplazos de 1928, 1929 y 1930, residentes en esta capital, se presentarán en el Negociado de Reemplazamiento del Ayuntamiento, los días 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 y 18 de los corrientes y hora de las 9 a 13'30 de la tarde, para inscribirse en el Padrón correspondiente, bien entendido que de no hacerlo les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

### Depósito de Intendencia de Logroño

Requisitándose adquirir diversos artículos para las necesidades de este Hospital Militar, durante el próximo mes de FEBRERO, se anuncia el correspondiente concurso en PRIMERA CONVOCATORIA el día 20 y en SEGUNDA CONVOCATORIA el día 30 de los corrientes. Las condiciones de dichos artículos, así como los pliegos de condiciones técnicas y económicas se hallan a disposición de quienes lo soliciten. Todos los días laborables en las Oficinas de Administración del Hospital. Las proposiciones deberán ser presentadas en dichas Oficinas antes de las DIEZ HORAS de los dichos días del presente mes, fecha en que serán recibidas las adjudicaciones.—Logroño, 10 de enero de 1941.—El Comandante, Jefe Administrativo.

### Depósito de Intendencia de Logroño

Requisitándose adquirir diversos artículos para las necesidades de este Depósito de Intendencia, se invita a los que deseen presentar proposiciones, a que lo efectúen en las Oficinas de este Depósito, en la tarde de los días 10 y 11 de los corrientes, en las Casas Consistoriales. El pliego de condiciones se halla en la Secretaría del Ayuntamiento, a disposición de quienes deseen examinarlo.—San Asensio, 11 de enero de 1941. El Alcalde, Juan José Larrinara.

### Labradores y propietarios

Si necesita hacer alguna plantación de vides americanas, árboles frutales, forestales o de adorno, diríjase a

**VIVEROS DE CAYETANO ACERETE**

Director técnico: José María Aceitero Recaj, Carretera de Villamediana, LOGROÑO. Suncusal en Farncuellos de Jiloca (Zaragoza).

En el Registro Civil han sido inscritos el nacimiento de María Valvanera Casero Pañacos; las defunciones de María Mercedes Gilón Alvarez, de 2 años, de Chirriera (Valencia); Gregoria Ramírez Ramírez, de 74 años, de Torres del Río (Navarra); Petra Alicia Cañas, de 10 años, de Alcañon; María Jesús Aceña Pérez, de 30 años, de Santo Domingo de la Calzada; Calixta Villoslada González, de 80 años, de Antón; Amelia Jiménez Cabezón, de 11 años, de Logroño; y los matrimonios de Rafael Pérez Sancho con Elisa Arancón Beriain, Donato Hipólito García Codes con Mercedes Olarto Rucifán.

### TAPICERIA FUDIO

SAGASTA 27 (Próximo al Puente de Hierro). Ofrece sus servicios a su antigua clientela y público en general. Es un negocio de completamente independiente de otra del mismo apellido.

### ESPECTACULOS

También ayer se pasaron bonitas cintas en las sesiones continuadas del Teatro Moderno y Frontón Cinema, con buena asistencia del público.

Para hoy, domingo, se anuncian interesantes estrenos en todas las pantallas.

admisión y amor hacia este Niño que hoy nos da una muestra de lo que será después su vida pública, y una revelación de sí mismo; y siguiendo el ejemplo que hoy nos da, seámosnos los llamamientos de Dios, correspondiendo a su vocación, cualquiera que sea el sacrificio a que nos obligue, y desfogémonos llevar, pues, de

### PRECIO DE LA PATATA AL PRODUCTOR

El Excelentísimo Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama postal de fecha 9 del actual, comunicó a este Gobierno civil lo siguiente:

«Observando esta Comisaría las perturbaciones originadas en el abastecimiento de patatas por el lucro desmedido de productores e intermediarios, que impiden que los consumidores se vean beneficiados por los precios de venta al público establecidos por la Circular número 128 de esta Comisaría General, tengo por conveniente disponer que a partir de esta fecha los precios a que deben vender los productores oscilarán entre 0'35 y 0'50 pesetas el kilo como mínimo y máximo, quedando subsistentes los demás preceptos que establece la referida Circular número 128.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

### FABRICA DE CURTIDOS

con bombo y maquinaria para piel pesada, se compraria o tomara en arriendo. Trato directo. Escribir dando detalles concretos a

NUMERO 231, VERGARA, 11. BARCELONA

SEMANERO DE ENFERMOS.—Redonda, don Jacinto Vellina, Muro de Cervantes, 7, tercero; Santiago, don Nicolás Larrubia, General Franco, 10, segundo izquierda; Palacio, don Julio Merino, calle del Cristo, 3, cuarto.

### FABRICA DE CURTIDOS

con bombo y maquinaria para piel pesada, se compraria o tomara en arriendo. Trato directo. Escribir dando detalles concretos a

NUMERO 231, VERGARA, 11. BARCELONA

SEMANERO DE ENFERMOS.—Redonda, don Jacinto Vellina, Muro de Cervantes, 7, tercero; Santiago, don Nicolás Larrubia, General Franco, 10, segundo izquierda; Palacio, don Julio Merino, calle del Cristo, 3, cuarto.

### GRAN CASINO

HOY domingo, 12 del actual, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar la Junta General ordinaria, rogándose la asistencia no solamente de los socios sino también de los señores que suscribieron boletines para la adquisición de local para el Circolo.

La Directiva

En el sorteo pre-giegos celebrado ayer, resultó premiado el número 102.

### HOY

**Cinema Social y Frontón Cinema**

Horario en ambos Cinemas A las 5, 7 y 10

**GRANDIOSO ESTRENO**

**La Zandunga**

MEJOR AUN que "Ora Pondam" y "Alá en el Rancho Grande". Un poema de amor en el trópico mejicano.

Intérpretes: LUPE VELEZ, ARTURO CORDOBA, CARLOS LOPEZ (CHARLAN), y LUIS PAIRDANE.

"Hombres y mujeres forjados en las luchas del mar y de la tierra ardiente donde el amor se exalta entre los trinos de las aves y el aroma de las flores".

Bellísimas canciones mejicanas que se harán pronto por pulcritudina "Chuna", "Tus Ojos Negros", "Española", "La Zandunga" y "Tejuana".

Una película que es algo nuevo bajo el sol de la producción mejicana, de la cual, con entusiasmo, se hablará durante mucho tiempo.

**LOGROÑO ENTERO DESFILARA A VERLA!**

A las tres de la tarde en el Frontón y 3'15 en el Social, en Primera Sección Económica, se proyectará la regocijante película

**El Abuelo de la Criatura** (En Español) (América Latina)

Por los colores de la RISA Stand Laurel y Oliver Hardy.

### Salón Continental

**Salón Continental**

HOY  
GRAN BAILE

De 4 y media a 9 y media

**Cine Olympia**

HOY DOMINGO HOY

Sesiones a las 4'30, 7 y 10

El Estremo más Sensacional del día esperado, con verdadera ansiedad por el público de Logroño

**LA MALQUERIDA**

El dramatismo profundamente humano de la obra maestra de don Jacinto Benavente, llevado a la pantalla, con toda la fuerza de su realismo, que permite sentir y vivir toda su intensa emoción.

Magnífica creación de TARSILIA CRIADO LUCHY SOTO JULIO PESA JESUS TORDESILLAS

SI "LA MALQUERIDA" obra es insuperable "LA MALQUERIDA" película es perfecta.

La Casa ULARGUI-FILM presenta esta extraordinaria superproducción.

### Pedro Alamañac

Avisa a su clientela y público en general, haber trasladado su ALMACEN DE FRUTAS de Calvo Sotelo a Varr de Rey, núm. 6.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Logroño

AVISO A LOS INQUILINOS BENEFICIARIOS DEL DECRETO DE EXENCION DE ALQUILERES, AGUA Y LUZ

Se pone en conocimiento de todos los inquilinos sean o no beneficiarios del Decreto núm. 264, sobre exención de alquileres, agua y luz, que habiendo sido derogado éste por el de fecha 17 de Octubre de 1940 (E. O. del 10 de Noviembre) e Instrucciones para su aplicación de este mes de Enero, deberán personarse también en estas oficinas a partir de igual fecha, a fin de proceder a la revisión de los respectivos expedientes y tarjetas con arreglo a lo que se determina en los artículos 1.º y 2.º de las Instrucciones publicadas para el desenvolvimiento del Decreto actualizado en vigor.—Logroño, 8 de Enero de 1941. El Presidente, Francisco Marrozzán.

### Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DRAMATICA ESPAÑOLA MARIÁ GUERRERO FERNANDO DIAZ DE MENDOZA RICARDO CALVO PRESENTACION EL PROXIMO MARTES Tardé a las 6'30. Noche: 9'45. Primera de Abono ESTRENO del poema dramático, original de don José María Pemán

**La Santa Virreina**

Por María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza y Ricardo Calvo

MUY IMPORTANTE

Esta Compañía hará su presentación el PROXIMO MARTES, en lugar del lunes, como estaba anunciado, siendo igualmente CUATRO los días de actuación.

### HOY GRAN BAILE

**Salón ALHAMBRA**

amenizado por una brillante ORQUESTA

De 5 tarde a 9 y media noche EL SALON MAS ALEGRE Y DIVERTIDO

**Hombres sin nombre**

es una sensacional superproducción de pepinaje actualizado

**HOMBRES SIN NOMBRE**

la gesta de los héroes desconocidos; hombres que dejaron sus nombres, sus hogares, sus sentimientos, para acudir a la llamada de la Patria en peligro.

**HOMBRES SIN NOMBRE**

es la lección de los que combaten a los más terribles enemigos.

**HOMBRES SIN NOMBRE**

desarrolla una historia de amor, en las más originales circunstancias.

**HOMBRES SIN NOMBRE**

está interpretada por Fred Mac Murray, y Midge Egan. Se proyectará el PROXIMO MARTES, en c

**Teatro Moderno**

en programa doble, con otra gran superproducción y a PRECIOS CORRIENTES

Todo Logroño verá este Sensacional Programa Doble

**La Sirena del Puerto**

En Español

en la que reaparece la seductora estrella DOLORES DEL RIO, con RICHARD DIX y CHESTER MORRIS.

Un film grandioso, magnífico, realizado con la cooperación de la Armada Norteamericana. Un argumento en el que la gracia y fina comedia se entzaza magistralmente con un fondo y fuerte dramatismo. Pasión de un alma a ras de tierra, un argumento en que la gracia y fina comedia se entzaza magistralmente con un fondo y fuerte dramatismo. Pasión de un alma a ras de tierra, un argumento en que la gracia y fina comedia se entzaza magistralmente con un fondo y fuerte dramatismo. Pasión de un alma a ras de tierra, un argumento en que la gracia y fina comedia se entzaza magistralmente con un fondo y fuerte dramatismo.

**La Sirena del Puerto**

A las 3'30 de la tarde, en el MODERNO, se proyectará la película caballista

**Lucha de Venganza**

Por KENT MAYNARD.